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1. NAO é permitido utilizar calculadora nem consultar livros e anotagdes;

2. Voce deve justificar todas as suas respostas;

3. Faca a prova a lapis;

4. A prova tem duracao de 2 horas e vocé poderd deixar a sala somente apds as 14h;

5. O gabarito estard disponivel na internet ap6s a realizacao da prova;

6. Boa prova!




Questao 1 (1 ponto) Dentre as transformacoes lineares abaixo, somente uma pode existir. Qual de-
las? Justifique sua resposta!

(a) T:R®— R’ injetora;

(b) T:R' — R' sobrejetora mas nao injetora;
(c) T:R®— R’ sobrejetora;

(d) T:R?015 _ R2014 jnjetora;

(e) T:R”— R’ injetora mas ndo sobrejetora;
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Questao 2 Sejam a, § € R e considere os seguintes subespacos de RS:

= F, é o subespaco de R® gerado pelos vetores u; = (1,-1,0,2,0

;_l)y Uy = (0,1,0,0,0,1), us =
(1,2, ]-7—1)0) 1) € Uy = (Or a;ﬁ) lyO) 1);

1= F, é 0 espaco solucdo do sistema linear

@ {x1+x2+x3+x4+x5+x6 = 0

X]—Xo+X3—Xg+X5—X = O

1. (1,5 ponto) Determine a e § de forma que dim F; = 3.
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2. (1,5 ponto) Determine uma base para F, formada por vetores que possuam apenas coordena-
das0,1e—1.
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3. (2 pontos) Determine a dimensao de F 1 3 J )
eFi+F. , opNbE FI = g("ﬂ“zrusj
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Questao 3 Considere a transformagéo linear T : R* — R* cuja matriz em relacdo a base canonica
le1,e2,e3,e4} €

2 1 1 3
1 0 2 3
A=12 o1 7 9
0 1 -3 -3

(a) (1,5 ponto) Determine uma base para a imagem de T formada pelas colunas da matriz A.
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(b) (1,5 ponto) Determine a dimensio do ntcleo de T.
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(c) (2 pontos) Considere a base 28 formada pelos vetores u; = e} —e3, Uy = ex + ey, Uz = €] — ey,

us = e3 e ovetor u = (0,1,0,1). Determine as coordenadas de Tu em relacao a base 2.
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